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 صفحه 3از   1صفحه:  

« نیشتیآلبرت ان به فردا داشته باش. دیکن و ام يامروز زندگ يبرا ،اموزیب روزياز د» 

بارمـــــوالاتســـــردیف

.دیمشخص کن× و جملات نادرست را با  جملات درست را با  1
است. کافی یک موضوع درستی از اطمینان برای گانهپنج هایحس از الف( استفاده

 هستند.الاضلاع دلخواه متشابه ب( دو مثلث متساوی

 گوییم.به استدلالی که موضوع مورد نظر را به درستی نتیجه بدهد، اثبات می( ج

 دو لوزی دلخواه متشابه هستند.( د

2

 .دیکلمات مناسب کامل کن ایرا با عدد  یخال یجاها 2
ایم،کار برده به خود استدلال در که هاییتمام ویژگی اگر کردیم، ثابت مجموعه یک از عضو یک برای را خاصیتی الف( وقتی

داد. ............................. مجموعه آن عضوهایی همه به را نتیجه درستی توانباشد، می نیز مجموعه آن عضوهای سایر در

.های متناظر ....................................... هستندب( در دو شکل متشابه، زاویه

های مرتبط با آن مسئله است که از دهیم، تشخیص ................... و حکم و واقعیتانجام میاولین اقدامی که برای اثبات ( ج

دانستیم.قبل آنها را می

.در دو شکل متشابه، اضلاع متناظر ....................................... هستند( د

2

.دیدرست را علامت بزن نهیگز 3

« اند.های رو به رو مساویاند. ثابت کنید زاویهالاضلاع زاویه های مجاور مکملدانیم درمتوازیمی» ( در اثبات قضیه الف

)با توجه به شکل(کدامیک مربوط به فرض مسئله است؟

  1 )𝐴̂ + 𝐷̂ = 180°      2 )𝐴̂ + 𝐵̂ = 180°

  3 )𝐵̂ = 𝐷̂                  4)  2و  1گزینه های

 های زیر درست است؟( چند تا از گزینهب

aاست. قطر آن سر دو های زاویه نیمساز قطر هر ( در مربع 

b ) کند.نهشت تبدیل میالاضلاع، آن را به دو مثلث همهر قطر متوازی 

cبرابرند. هم با آنها نظیر وترهای باشند، برابر کمان دو اگر دایره یک ( در 

dنهشت است.هم های مثلث از استفاده خط،پاره دو اثباتِ برابری هایراه از ( یکی

چهار تا( 4             سه تا( 3 دو تا( 2           یکی( 1  

کل(ه شب)با توجه کدامیک مربوط به حکم مسئله است؟« اند. های متقابل به رأس مساویزاویه» در اثبات قضیه ( ج

  1) 𝑂1̂ + 𝑂2̂ = 180°  2 )𝑂2̂ + 𝑂3̂ = 180° 

 3 )𝑂1̂ = 𝑂3̂  4) 2و  1گزینه های

نهشت، نسبت تشابه چند است؟د( در دو شکل هم

نهشت متشابه نیستنددو شکل هم (4             صفر( 3 1( 2  2( 1

2

1 3 
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𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 



 

 

 

 دهید.پاسخ کوتاه  4

الف: مقیاس نقشه ای 
1

100
های متناظر آنها در درجه باشد، زاویه بین خط 40است. اگر زاویه بین دو خط در نقشه   

 طبیعت چقدر است؟

 ب: آیا استدلال زیر معتبر است؟

 اند.ها قائمهها برابر و زاویهدر هر مربع، تمام ضلع 

 مربع نیست.  𝐴𝐵𝐶𝐷چهارضلعی 
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  های روی شکل مساحت مستطیل بزرگتر را حساب کنید.اند. با توجهّ به اندازهدو مستطیل رو به رو متشابه 5
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  الساقین است.متساوی 𝑀𝐷𝐶است. ثابت کنید مثلث  𝐴𝐵وسط ضلع  𝑀مستطیل است و  𝐴𝐵𝐶𝐷چهارضلعی  6
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با  𝑀𝐵و  𝑀𝐴ایم. ثابت کنید دو مماس را بر دایره رسم کرده 𝑀𝐵و  𝑀𝐴خارج از دایره دو مماس  𝑀از نقطه  7

  هم برابرند.
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اند و نسبت تشابه آنها  دو لوزی متشابه 8
3

5
سانتیمتر باشد، محیط لوزی  18است. اگر اندازه ضلع لوزی کوچک   

 بزرگتر چقدر است؟

 

 

 

2 

3𝑥 به اضلاع متناظر) به ترتیب( 𝑀𝑁𝑂متر با مثلثسانتی 6و  5و  4به اضلاع  𝐴𝐵𝐶مثلث 9 − 5𝑦و  10و  1 +

𝑥اند. مقدار متشابه 2 + 𝑦 .را پیدا کنید 
 

 

 

 

 

 

3 

 
 «.آرزومندم را عزيزان شما تقیّموفّ» 
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 مساوی نیستند. 𝐴𝐵𝐶𝐷های عضل
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 بارم کلید ســــــــــوالات  ردیف

 2 ×( د     ( ج   ب(     ×الف(  1

 2 متناسب( د           فرض (ج              مساویب(           تعمیم الف( 2

 .دیدرست را علامت بزن نهیگز 3

 2گزینه د(            3گزینه  ( ج          4گزینه ( ب      4گزینه   ( الف
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 1 لوزی باشد. (  𝐴𝐵𝐶𝐷خیر ) چون ممکن است  ب:         درجه 40الف:  4

5  
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6  

     
𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐶̅̅ ̅̅

𝐴̂ = 𝐵̂ = 90°

𝐴𝑀̅̅̅̅̅ = 𝐵𝑀̅̅ ̅̅̅
}
(ض ز ض)
⇒    ∆𝐴𝑀𝐷 ≅ ∆𝐵𝑀𝐶

اجزاء متناظر برابرند
⇒        𝑀𝐶̅̅̅̅̅ = 𝑀𝐷̅̅ ̅̅ ̅     

 

 

 

3 

7  

 وصل می کنیم.  𝑀و  𝐵و  𝐴به  𝑂از 

 :با توجه به اینکه شعاع دایره در نقطه تماس برخط مماس عمود است

𝑂𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑟
𝐴̂ = 𝐵̂ = 90°

𝑂𝑀̅̅ ̅̅ ̅ = 𝑂𝑀̅̅ ̅̅ ̅ = ضلع مشترک
}
(و ض)
⇒  ∆𝐴𝑀𝑂 ≅ ∆𝐵𝑀𝑂

اجزاء متناظر برابرند
⇒        𝑀𝐴̅̅̅̅̅ = 𝑀𝐵̅̅ ̅̅̅ 

 

3 
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3

5
=

18

𝑥
⇒ 𝑥 =

5×18

3
= 30 ⟹ 𝑃 = 4 × 30 = 120 𝑐𝑚 

 

2 

9        
4

3𝑥 − 1
=

5
10
=

6
5𝑦 + 2

⟹ {
5(3𝑥 − 1) = 4 × 10 ⇒ 15𝑥 − 5 = 40 ⇒ 15𝑥 = 45 ⇒ 𝑥 = 3
5(5𝑦 + 2) = 6 × 10 ⇒ 25𝑦 + 10 = 60 ⇒ 25𝑦 = 50 ⇒ 𝑦 = 2
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 20 «پیروز باشید »  

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 

𝑀 

2 

 

3 
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𝑥 

 

3
2
=
𝑥

5
⇒ 𝑥 =

5 × 3
2
=

15
2
= 7/5

⇒ 𝑆 = 3 × 7/5
= 22/5 
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⟹ 𝑥 + 𝑦 = 2+ 3 = 5 

 




